Асылбекова Айнура  Спартаковна.
· Образование. 1990-1997 Кыргызская Государственная Медицинская Академия    -специальность: Лечебное дело. 1997- 1999 гг. ординатура на кафедре «Судебной медицины и права» Кыргызской Государственной Медицинской Академии

· Врач-судмедэксперт Республиканского центра судебно-медицинской экспертизы Министерства здравоохранения Кыргызской Республики.
· Входит в состав основных разработчиков Практического руководства для медицинских работников « Эффективное документированию насилия, пыток и других жестоких и бесчеловечных видов наказания и обращения»
· Национальный тренер по внедрению стандартов Стамбульского протокола в практику медицинских работников и судебно-медицинских экспертов Кыргызской Республики. Провела цикл обучающих тренингов для работников организация здравоохранения КР ( обучено до 200 врачей, 58 судмедэкспертов).  
· Участвует в проведении обучающих семинаров для врачей изоляторов временных содержаний. 
· [bookmark: _GoBack]Участвует в проведении обучающих семинаров для сотрудников органов прокуратуры КР, сотрудников органов внутренних дел.
· Является одним из составителей методического пособия для работников органов прокуратуры« Экспертные вопросы при назначении судебно-медицинской, судебно-психиатрической и судебно-психологической экспертизы в уголовном процессе». 
· 2012 г. Участвовала в составе экспертной рабочей группы по исследованию «Сколько стоит насилие в семье?» в рамках ЕС-ООН «Продвижение добросовестного управления для достижения социальной справедливости
