Д-р Элина Штейнерт (бакалавр права, диплом юриста, магистр права, кандидат юридических наук) является старшим научным сотрудником Центра по осуществлению прав человека юридического факультета Бристольского университета.
Элина начала работу на юридическом факультете Бристольского университета в июне 2006 года в научно-исследовательском проекте, спонсируемом Советом по исследованиям в области искусств и гуманитарных наук (Великобритания). В рамках этого проекта Элина принимает участие в процессах, связанных с Факультативным протоколом к Конвенции против пыток (ФПКПП), в более чем 30 странах по всему миру; она предоставляет экспертные консультации по различным аспектам реализации ФПКПП, в том числе, по законодательству, регулирующему НПМ, и является соавтором различных публикаций и программных документов по данному вопросу. Тесно сотрудничает с Управлением Верховного комиссара по правам человека и Подкомитетом по предупреждению пыток. Является соавтором Факультативного протокола к Конвенции ООН против пыток (Издательство Оксфордского университета, 2011 г.).
[bookmark: _GoBack]Также работала в Независимом совете по мониторингу Бристольской тюрьмы (январь 2008 г. - июнь 2010 г.).

