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Ганиев Фуркат Иномджонович после окончания магистратуры в 2003 году, поступил работать в качестве ассистента кафедры судебной медицины Таджикского госмедуниверситета до 2010 года. С 2011 года заведующий кафедры  послдимпломный инсттут подготовки медиц кадров. С 2006 года является кандидатом медицинских наук, тема диссертации «Судебно-медицинские и медико-социальные проблемы самоубийств в Республике Таджикистан». Также с 2005 года по сей день работает в качестве преподавателя судебной медицины кафедры «Криминалистики и судебных экспертиз» юридического факультета Таджикского Национального Университета.  В 2011 году был назначен на должность заместителя директора Республиканского Центра судебно-медицинской экспертизы Министерства здравоохранения Республики Таджикистан. Ганиев Ф.И. 10 сентября 2015 года представлением Минздрава  назначен на должность директора Центра судебно-медицинской экспертизы Согдийской области.
С 2013 года является членом Рабочей группы при Минздраве по имплементации стандартов Стамбульского протокола.  Является редактором Сборника нормативно правовых актов судебной медицины и методического порядка организации и производства судебно медицинских экспертиз, утверждённый МЗ и СЗН РТ в 2014 году.
В 2015-2016 г.г. в партнёрстве с ОО «Центр по правам человека» проводили серии  тренингов для врачей, членов мониторинговой группы мест лишении свободы, судьям по документированию фактов пыток и других видов жестокого обращения согласно стандартам Стамбульского протокола.

