Клиффорд Перера

Д-р Клиффорд Перера в настоящее время возглавляет кафедру судебной медицины медицинского факультета Университета Рухуне, Шри-Ланка. Он является старшим  преподавателем и судебно-медицинским экспертом с 2003 года.

В 2006 году получил стипендию Университета Мельбурна, Австралия, чтобы продолжить обучение и защитить диссертацию в области прав человека.
Д-р Перера тесно сотрудничал с национальной программой внедрения Стамбульского протокола, запущенной Международным советом по реабилитации жертв пыток в Шри-Ланке в 2004 году и участвовал в программах по реализации Стамбульского протокола в Таиланде и на Мальдивах.

Написал множество статей о реализации национальной программы внедрения Стамбульского протокола в Шри-Ланке, принимал участие во многих семинарах / практикумах по Стамбульскому протоколу в Южной и Юго-Восточной Азии.
С 2004 года является судебным консультантом Азиатской комиссии по правам человека в Гонконге и часто выступает на многих мировых конгрессах в области судебно-медицинских наук по вопросам пыток и реализации Стамбульского протокола.

Избранный президент Колледжа патологоанатомов Шри-Ланки.
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