Доктор Томас Венцель, психиатр/ невролог, психотерапевт, профессор.
Профессиональный опыт:

Профессор психиатрии Венского медицинского университета, Австрия, докторская диссертация на тему «Последствия экстремальных жизненных событий» (Венский университет), сопредседатель Транскультурной амбулаторной группы; проект помощи беженцам с особым акцентом на Ближнем Востоке / регионе БВСА с компонентами исследования, образования и практических действий.
Соучредитель и прошлый председатель секции по психологическим аспектам пыток и преследований Всемирной психиатрической ассоциации. В прошлом медицинский директор и программный директор Международного совета по реабилитации жертв пыток, тесное сотрудничество с УВКБ и ЮНИСЕФ в области образования и научно-исследовательской деятельности (исследование «Тихий вред» по делам косовских беженцев). Соучредитель центра лечения для жертв пыток «ХЕМАЙАТ», Вена, клинический директор Центра по делам беженцев «Велком», Вена, генеральный секретарь Международной академии права и психического здоровья.
Обширный опыт преподавания образовательных программ и основ работы с беженцами и жертвами преследования. Координация, контроль и участие в многочисленных учебных проектах (таких как проект ЕС «Судебно-медицинская оценка жертв пыток» (FEAT)), супервайзер проекта ЕС по реализации Стамбульского протокола (IPIP), проекта по повышению осведомленности и обучению стандартам Стамбульского протокола. Проект ЕС «Леонардо». Образовательные программы в разных странах и в сотрудничестве с правительственными и головными ищущим убежища), Иордании, Непале, Египте, Греции, Турции, Германии, Бельгии, Зимбабве, Шри-Ланке (IPIP), Австрии, Словении, Чехии, Швеции, Великобритании (IHAT). Сотрудничество с ВОЗ, УВКБ, ЮНИСЕФ и Всемирной психиатрической ассоциацией. Более 200 публикаций, включая совместную редакцию нескольких книг.
