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Винсент Йакопино, медицинский директор организации «Врачи за права человека» (ВПЧ), адъюнкт-профессор в Медицинской школе Университета Миннесоты и старший научный сотрудник Центра прав человека Калифорнийского университета, Беркли.  В течение последних двадцати пяти лет д-р Йакопино принимал участие в медицинских расследованиях  по установлению фактов и документированию  последствий  нарушения прав человек в десятках стран мира. В прошлом он занимал должность медицинского директора  «Сёрвайверс Интернешнл»  в Северной Калифорнии, некоммерческой  организации по оказанию медицинской и психологической помощи лицам, пережившим пытки.  

Д-р Йакопино был главным организатором международной деятельности по разработке руководящих принципов ООН по эффективному расследованию и документированию пыток и жестокого обращения, известных как Стамбульский протокол, также был консультантом Верховного комиссара ООН по правам человека.
Один из пионеров в разработке концепции взаимосвязи между здравоохранением и правами человека.  Преподавал курсы по здоровью и правам человека  в Калифорнийском университете, Беркли,  Школе общественного здравоохранения с 1995 года. Д-р Йакопино является автором более ста публикаций о здоровье и правах человека.  В 2004 году  получил награду «Эклипс» от Центра  для пострадавших от  пыток за особые заслуги от  имени переживших пытки, а в 2005 году получил премию «Выдающийся выпускник»  от медицинского факультета Университета Миннесоты.
